Технологическая карта урока 
Ф.И.О.учителя___Меньшакова Ирина Анатольевна 
Класс:__4 В__
Дата:__06.12.2023__

Предмет:____Русский язык
Место и роль урока в изучаемой теме:

Изучение  нового 
Цель:
Учебно-познавательная: Познакомить с признаками имён существительных3-го склонения; учить распознавать имена существительные 3-го склонения.
Развивающая: Развивать зрительную и слуховую память, интерес к предмету, обогащать словарный запас детей.
Воспитательная: Воспитывать прилежность, аккуратность, воспитывать нравственные качества: доброту, отзывчивость
Дидактичсекие средства : учебник «Русский язык» (авт.  В.П.Канакина, В.Г.Горецкий),  экран, компьютер, презентация, карточки.
	Этапы урока 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	УУД 

	  1. Мотивация 
	Проверяет готовность к уроку. Настраивает учащихся на работу.
  -Здравствуйте, ребята! Глубоко вдохните и выдохните. Вдохните в себя чистоту сегодняшнего утра, выдохните все неприятности и обиды. Пусть ваш организм будет здоровым, душа – чистой, настроение – хорошим, а ум – светлым. Я желаю вам успехов на сегодняшнем уроке.
Зачем нужна грамматика?  (Слайд 2)
Чтоб грамотно писать. 
Чтоб грубые ошибки 
В письме не допускать, 
Чтоб с детства знали дети 
И каждый ученик, 
Что лучше всех на свете 
Его родной язык! 

	Приветствуют учителя, гостей, друг друга, настраиваются на работу.
	ЛУУД-самоопределение к деятельности, смыслообразование

	 2.Актуализация знаний 
(разминка) 
	Организует работу на повторение знаний.

1.Словарная работа (Слайд 3)
Карточка
Вставьте попущенные буквы, укажите склонение
•Вокзал, газета,багаж, пейзаж, корабль, пассажир, завтрак, погода, ветер, работа, ученик.
2.Игра  «Узнай падеж»    
 Форма какого падежа является начальной?            
Без предлога не употребляется какой падеж?       
Вопрос кому?                                             Предлоги   без, для, до, из, у, от.                Вспомогательное слово Предлоги  к, по Сущ. – подлежащее всегда стоит в …      Вопрос кого? Что?
Предлоги о, об                                                           
 
	Повторение материала о склонениях имен существительных
Сигналят карточкой нужный падеж


	ПУУД-поиск и выделение нужной информации, мыслительные операции
КУУД-умение ясно и четко излагать своё мнение, выстраивать речевые конструкции

	3.Создание проблемной ситуации
	Организует игру «Мешок знаний»  в парах,  индивидуальная работа 

	Работа в парах. Находят на карточке имя существительные 1 и 2 склонения.
Выясняют, что остались  лишние слова .


	РУУД-фиксирование затруднений

	4.Составление плана решения учебной задачи
	Подводит учащихся к осознанию задач  урока. 

Ведёт проблемный диалог.
Готовит к восприятию новых знаний.
	Делают выводы  и обсуждают задачи урока: «Познакомиться с особенностями имен существительных 3-го склонения, научиться распознавать такие существительные»

	ЛУУД -самоопределение, смыслообразование

ПУУД-самостоятельное выделение и формирование цели  и задачи

	 5.Формирование новых знаний 
	Организует работу по учебнику

Стр 97, упр 172.

Организует работу по сравнению имен существ разного склонения.


	1.Обсуждение признаков им сущ 3 скл., сравнивают свои выводы с правилом учебника.

2. Выявляют затруднения  нахождения им сущ 3 скл (конь, печь)

	ПУУД- мыслительные операции, установление причинно – следственной связи
КУУД-выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью

РУУД - -самостоятельное создание способов решения проблем творческого и поискового характера на основе метода рефлексивной деятельности

	6.Включение новых знаний в систему знаний 
	Организует физ паузу.

Называет  слова разных частей речи:

1скл – присядьте

2 скл – руки вверх

3 скл – поклонись

Организует работу с более сложным заданием (упр 173, стр 98)

	Слушают учителя, определяют часть речи, склонение, выполняют движения.
Выполняют задание  коллетивно
	КУУД - Построение логической цепи рассуждений и доказательств 

- выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью


	7. Самостоятельная работа 
	Организует самостоятельную работу в группах
Раздает карточки 
	Выбирают признаки существительных 3 скл.
Создают таблицу-плакат

Защищают результат.


	ПУУД-извлечение нужной информации

-осознанное и произвольное речевые высказывание 



	8.. Рефлексия 
	Организует рефлексию деятельности

	1.Подведение итогов деятельности при помощи вопросов
2.Обращение к учебным задачам. Рефлексия уровня усвоения
3.Самооценка своей деятельности
	 ПУУД- Рефлексия способов и условий действий.
РУУД- контроль и оценка способов своей деятельности
ЛУУД - самооценка на основе критерий успешности

	8. Д.з
	Предлагает  дифференцированные задания 
	Выбирают карточку по уровню сложности 
	Личностные:
- формирование адекватной позитивной самооценки. 




